

棕榈园林股份有限公司

关于设立全资子公司的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

一、对外投资概述

1、对外投资的基本情况

为了提升国内园林职业教育水平，满足公司日益增长的人员内部培训需求以及为公司进一步拓展黄河三角洲乃至华北区域业务奠定人才基础，公司拟设立一家全资子公司，全资子公司名称暂定为山东棕榈教育咨询有限公司（以工商行政管理部门核准的名称为准），本公司以自有资金出资人民币 1,000 万元，占注册资本的 100%。

2、董事会审议情况

2011 年 10 月 27 日，公司召开第二届董事会第八次会议审议通过《关于设立全资子公司的议案》。按照公司章程的规定，本次对外投资设立子公司事项无需经过公司股东大会批准。

3、本项对外投资不涉及关联交易。

二、投资标的的基本情况

1、公司名称：山东棕榈教育咨询有限公司

2、法定代表人：付强

3、注册地址：山东省潍坊市滨海经济开发区央子镇蔡家央子二村

4、注册资本：1000 万元

5、持股比例：100%

6、出资方式：现金

7、经营范围：教育咨询、企业培训

上述信息，以工商行政管理部门核定为准。

三、对外投资合同的主要内容

本次对外投资事项为公司全资设立子公司，故无需签订对外投资合同。

四、设立子公司的目的和对公司的影响

1、提升园林职业教育水平，推动行业专业化发展。

经不完全统计，全国每年园林大中专院校毕业生约 1.5 万人。随着就业压力的增加，毕业生在毕业前需参加设计、施工及苗木生产方面的就业实践，甚至其中一部分学生还会投入一定资金参加毕业前园林技能强化培训，虽然这类培训机构在北京、武汉、广州和上海等大城市都有少量存在，但在专业化、系统化和普及程度上都有待提高，公司设立的教育咨询公司，可以依托现有设计、施工、苗木三大业务体系的资源优势，提高园林专业应届毕业生的就业实践水平，也推动应届毕业生就业前的动手能力培养方面的系统性和专业化水平，为社会培养职业技能性人才，进一步推动园林行业的向前发展。

2、随着公司业务快速稳健的发展，满足公司日益增长的内部培训需求。

公司 2010 年在培训费用方面的支出近 500 万元，根据公司的经营策略，在未来 2-3 年内，将持续扩大招聘。2011 年 1-9 月份仅招聘应届毕业生约 600 人，预计 2011 年末公司总人数将达 2700 人。从新员工入职培训和内部员工能力提升培训方面考虑，公司在未来几年仍会加大培训方面的投入，预计 2011 年全年培训费用将达到 1000 万元，这部分费用中，培训人员的住宿、餐费、课室使用费用及拓展培训场地费约占 75%，且这部分均为消费性支出，用自有场地建立培训机构，将大大降低该部分的费用，提高培训资金再利用率，让内训产生更大的效用。

3、为公司进一步拓展黄河三角洲乃至华北区域业务，奠定人才基础。

山东潍坊滨海经济开发区作为国家级经济技术开发区地处黄河三角洲，是未来 10-20 年带动中国经济发展的又一引擎。滨海经济开发区更是集山东半岛蓝色经济区、胶东半岛高端产业区和黄河三角洲高效生态经济区“三区”建设于一身，也是潍坊市发展蓝色经济的先行区和示范区，已确定“一城四园”的规划布局。为了推动开发区建设，该区域将以政府为主导投资超过 1000 亿元，当地政府更是在土地开发及招商引资方面提供了很大的政策优惠及支持力度。近期，公司已参与了白浪河流域改造、文昌湖规划设计以及滨海经济开发区 CBD 的规划设计等项目，配合公司业务的深入开展，在当地建立教育咨询公司，能在业务开

拓方面起人才大本营的作用，为公司在黄河三角洲乃至华北区域的业务发展起到积极的推动作用。

总而言之，此次投资设立教育咨询公司，可以充分依托公司现有设计、施工、苗木三大主营业务体系的资源优势，打造一个现代化的园林教育培训产业化平台，不仅提升国内园林职业技术人才培养的水平，还可以满足公司日益增长的人员内训需求，降低公司培训费用的支出，并实现部分经营性收入。山东、潍坊战略地位重要，宏观经济发展良好，市政建设及房地产市场处于稳定发展阶段，园林景观市场保持高速增长态势，预计 2011 年潍坊市场容量在 40 亿元以上，设立教育咨询公司有利于公司业务的开拓，进一步增强公司在华北区域特别是山东省的竞争地位。

特此公告。

棕榈园林股份有限公司董事会

2011 年 10 月 27 日